

大楼突停电 累瘫一群白领

下班高峰天和大厦10部电梯全停了,让很多人突击摸黑“锻炼”了一回

□记者 孙健
sunjianyoyo@126.com

正值下班高峰,在莱山区天和大厦上班的市民却被困在电梯内将近半个小时。原来大厦内停电了,一瞬间整栋大楼一片漆黑,为爬楼梯大家累得腿都软了。



消防官兵正在排查电梯内被困人员。记者 孙健 摄

下班时间突停电,10部电梯全停了

23日下午5点左右,在莱山区天和大厦上班的市民们经历了一次从光明向黑暗的剧变,整栋大楼突然停电,所有的办公区、公寓区都陷入了黑暗之中。

天和大厦电梯维保公司的工作人员告诉记者,停电时,大厦内所有的10部电梯里有6部都困着人,“停电后不

到10分钟我们就赶过来了,由于停电,电梯的监控画面也显示不出来,无法查出10部电梯都停在什么位置上,我们就跟物业公司的工作人员逐层盘查。”大概用了20分钟,所有被困市民都被救出,“停电时电梯很可能停在楼层之间,所以救援的时候需要先把电梯轿厢拉到与楼层持平的位置上,便于

救援工作的进行。”工作人员说。

据了解,停电后共有十几位市民被困在了电梯内,但是期间并没有出现慌乱的场面,被困市民及时联系了110民警、消防官兵以及物业公司,并耐心等待救援。事后电梯维保人员笑称,“被困人员很淡定,跟他们相比,我们比较慌乱。”

摸黑下楼,腿都软了

据了解,天和大厦主楼共有27层,1-20层为办公区域,20层以上为公寓楼,市民于女士就住在25层的公寓楼上,23日晚上6点多,下班回来的于女士刚走到楼下,却发现整个大厦漆黑一片,“停电了吗?啥时候能来电啊?没有电梯我这要是爬上25楼,非累得吐血不可!”于女士无奈道。

在大厦的楼梯间内,还陆续有不

少在大厦内上班的市民,杨女士就在大厦的13层办公,停电后她先等了一会儿,后来发现短时间内不可能来电了,就赶紧往楼下走。“因为楼梯间比较黑,下来的时候还挺害怕的,到了一楼我的腿都有点软了。”杨女士说。

记者刚到达天和大厦时,主楼上还有一部电梯的被困人员没有救出,记者跟随现场的消防官兵徒

步爬上了16楼。然而拍遍了所有的电梯门之后并无人应答,消防人员这才确定被困人员已被安全救出。记者上楼的时候只觉得累,下楼的时候问题就出来了,记者的大腿几乎抖得要抽筋,必须扶着扶手才能勉强下楼,由此可以想象,平时坐惯了电梯的白领们突然要爬楼梯会有多艰难。

经过全力抢修,晚11点已恢复供电

天和大厦物业公司的刘经理告诉记者,停电的不仅仅是天和大厦这一栋楼,同一供电线路的初家小区、健成大厦等周边地区也都停电了,但停电区域内涉及的高层主要有天和大厦和健成大厦两座。停电后半个小时

内,两栋大厦的情况基本稳定下来,电梯内被困人员也被及时救出,没有造成混乱局面。

记者从供电部门了解到,高压线路故障是此次莱山部分片区停电的主要原因,因为此次停电很突

然,供电部门也没有提前做出停电通知。线路出现故障后,供电部门已及时派出线路检修人员进行抢修。

23日晚11点10分,线路被维修好,也已恢复了全部用电。

垃圾箱位置让人真纠结

扔垃圾得穿越车流,居民质疑形同虚设

□记者 苑菲菲 报道

本报10月23日讯 在大多数人的印象中,垃圾箱都是设置在人行道旁边的,目的是为了方便路人丢垃圾。可在青年路汽车总站附近有几个垃圾箱,却被设置在两个车道的中间,想扔垃圾还得躲着车流过马路。这样的垃圾箱,被市民认为是形同虚设。

23日中午,根据市民的指引,记者来到青年路汽车总站附近,这些垃圾箱的位置在青年路西大街到南大街路段,正好设置在两个车道的中间,大概有十多个,成了车辆分流的标志。

在采访中记者看到,有位路人本来试着向中间的垃圾箱投放垃圾,可是由于车道上不断有车路过,路人等候了几分钟后,还是没等到机会过马路,这位路人只好走到西大街入口处,把垃圾扔在一个靠近人行道的垃圾箱里。

“太不方便了,这么设垃圾箱,到底是让不让扔垃圾了?”路人孙先生抱怨说,青年路汽车总站附近的车流量很大,总是川流不息,像这样的



垃圾箱设置在两车道中间,让想扔垃圾的路人很为难。记者 苑菲菲 摄

交通状况,丢垃圾还得冒着危险,这样的垃圾箱设置得很不科学。

跟人行道边已经堆满了垃圾的垃圾箱比起来,这些在路中间的垃圾箱里的垃圾却只盖了个底,明显少了很多。记者注意到,这些垃圾箱的两面都设置有广告,还有广告招商的电话。“也许这些垃圾箱是广告商赞助

的,但既然是垃圾箱,就不能放在那当摆设吧。”市民王女士说。

市民们普遍认为,人行道边的空地还有很多,完全可以放得开垃圾箱,而不是将其设置在路中间。“希望有关部门能重视这个事,这样的垃圾箱还不如把回收的功能去掉,直接变广告箱得了。”孙先生说。

“龙头”雕塑垂下头 行人路过心发颤



学校对面七八米高的“龙头”雕塑已经倾斜。记者 侯艳艳 摄

□记者 侯艳艳 报道

本报10月23日讯 在芝罘区奇山东街青龙潭水库北侧,两个高度达七八米的龙头雕塑遥遥相对。然而有居民反映,因为两个雕塑年久失修,一个“龙头”已经折下头,令路过此处的学生和家长十分担心。

“奇山小区青龙潭水库附近有两个七八米高的雕塑,其中一个马上要折断,看着真令人害怕。”23日上午,家住奇山小区的刘女士打来热线反映。

23日中午,记者来到奇山小区青龙潭水库北侧。记者看到,在水库的东西两侧,两个七八米高的龙头雕塑遥遥相对。东侧的雕塑正好位于奇山中学南门的马路对面,雕塑和校门仅相距10米左右。

抬头望去,两个位于高柱上的龙头都褪去了昔日

的光鲜,油漆掉落,裂纹累累。与西侧屹立在高柱上的龙头相比,东侧的龙头已明显向南侧歪斜。居民王先生说,20多年前他就见过这两个雕塑,当时龙头呈现青黄色,很是光鲜。如今,两个龙头都已经有了裂痕,龙眼也不见了,行人看了甚至认为这像个怪物。“雕塑变得难看倒是无所谓,最主要是可能会造成安全隐患。”王先生说,歪斜的雕塑距离校门口仅一马路之隔,让人看了实在是放心不下。

记者看到,两根龙柱上都写有“塔山竞技游乐园”的字样,对此,记者咨询了烟台塔山娱乐城办公室人员。工作人员介绍,对于雕塑歪斜的情况,他们并没有察觉。“感谢细心市民提出的建议,我们将派工作人员去现场查看,发现安全隐患后将及时进行处理。”工作人员说。